

编者按 雷锋，一个响亮的名字，他不仅是时代的楷模，以他名字命名的雷锋精神更是对中华民族传统美德的传承和延伸。在淄博市中心医院，有一群同样以雷锋精神为旗帜的队伍，他们以护佑人民健康为己任，将雷锋精神化作经常、融入日常，让雷锋精神在新时代绽放新光芒。3月5日“学雷锋纪念日”即将到来，让我们一起走近淄博市中心医院的“雷锋群像”，感受新时代雷锋精神。

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”2月26日下午，伴随着慷慨激昂的歌曲合唱，淄博市中心医院2024年雷锋精神宣讲报告会圆满结束。

会上，医院党委书记、院长卢艳丽向雷锋班第16任班长朱华及雷锋部队“荣誉战士”谭卫兵颁发学雷锋活动辅导员聘书。随后，举行放射科雷锋岗揭牌仪式，放射科成为继东院胃肠外科、重症医学科、儿科、超声医学科、疼痛科、麻醉手术科、急诊科、血液内科二病区、东院消化内科、耳鼻喉之后的第11个雷锋岗科室。

雷锋精神是永不褪色的精神财富，全心全意为人民服务早已融入淄博市中心医院人的血液。从一个雷锋到一群“雷锋”，再到一个个雷锋岗科室。他们行动坚决冲锋在前，展现着时代风采和大爱情怀，让雷锋精神在新时代绽放绚丽光芒。

**吹响“雷锋哨”
解决“急难愁”**

新时代雷锋精神的真正内涵是什么？当代医护人员应该怎样学雷锋，如何做雷锋？这是淄博市中心医院党委一直积极探索和思考的问题。

“学雷锋绝不仅仅是一句口号，而是要时刻把人民群众的所急、所想、所盼放在心上，把雷锋精神融入医院工作的方方面面，以更强大的责任感和使命感为医院高质量发展凝聚力量，在不断提升群众看病就医满意度的道路上不懈奋斗。”卢艳丽如是说。

沿着弘扬新时代雷锋精神，解决群众“急难愁盼”的足迹，医院推出包括“我为患者让车位 缓解医院停车难”“‘招手停’便民摆渡车 提供便利就诊通道”“就诊地图按病索‘医’ 体验情景式就医”在内的22项便民服务举措。为缓解“看病难”“等床位”等现实问题，医院为患者推出“预住院”模式，符合住院手术指征的择期手术患者可将入院后、手术前需要进行的术前检查在门诊完成。根据病情缓急和床位情况，在7日内医院安排正式入院，前期门诊所做的手术相关的检查检验费用纳入住院费用进行医保结算，减轻患者费用负担。

与此同时，MDT多学科诊疗服务新模式、患者“出院计划”、分诊亭“变身”快餐厅……一项项以“雷锋精神”之名的暖心举措依次落地，书写着新时代“雷锋日记”的动人篇章。

**闪耀“志愿红”
绽放“文明花”**

雷锋是时代楷模。在雷锋精神感召下，淄博市中心医院高举雷锋精神旗帜，积极开展学雷锋志愿服务活动，将救死扶伤的职业精神和服务人民、助人为乐的奉献精神有机结合，化作经常，融入日常，让志愿服务遍地开花，温暖百姓。

如今，“学雷锋志愿服务”已成为医院的一种标志，一种



淄博市中心医院第11个“雷锋岗”正式揭牌

**光辉照耀生命路
做新时代雷锋精神践行者**



淄博市中心医院11个雷锋岗代表集体向“雷锋存折”捐款。



全军学雷锋先进个人龙凡走进淄博市中心医院第十个雷锋岗耳科，向他们讲述雷锋的故事。

风尚，一种象征，涌现出一大批温暖感人的事迹和人物，将雷锋精神不断传承。

“刚刚接过的‘雷锋岗’牌匾，是雷锋精神的传承、激励，更是为人民服务的责任与信念。科室将始终围绕群众看病就医不便利之处，持续开展大

型设备精准预约，CT、核磁‘日清制’等便民服务举措，以实际行动当好雷锋精神传人。”放射科主任罗听说。

自2011年东院胃肠外科被雷锋班班长命名为“雷锋岗”起，到现在医院先后成立11个学雷锋服务岗，也是淄博市设

立学雷锋岗最多的单位，多个科室同时获得“郭明义爱心团队”荣誉称号。

以“雷锋存折”为火种，在救灾、助学、关爱孤寡老人等方面发挥作用，也成了“雷锋岗”延续雷锋精神的另一种形式。当天，11个雷锋岗延续12年爱心接力，以雷锋之名，续存“雷锋存折”，为更多需要帮助的人照亮前进的方向。

作为雷锋科室、全国青年文明号、郭明义爱心团队的重症医学科“生命方舟”志愿服务队，多次组织急救知识进校园进社区活动、义诊活动，把专业医疗知识带给更多的人；1200名“温暖使者”开展服务600余项，时长1.6万余小时；形成“仁爱使者”“绿巨人”“生命方舟”等15个特色服务项目集群……每一项志愿活动背后，都是一个“雷锋事迹”，“雷锋”在这里成为真真切切的“好人群像”。

**播下“健康种”
守护“生命光”**

从“医心向党 健康领航”健康早、晚市义诊、“光明工程·白内障复明”公益行动、“常回家看看”名医家乡行到“心脏破裂命悬一线”等危急重症救治……

新年伊始，医院15个专业类别的16位专家入选省健康科普专家库，医院入选“山东省健康促进医院优秀案例”，成功获评“山东省健康促进医院”的喜

讯也接踵而来。

健康是永恒的主题。近年来，医院以守护百姓健康为己任，高度重视健康教育与促进工作，推动“将健康融入所有政策”，不断丰富健康教育形式，努力实现从“以疾病为中心”向“以健康为中心”服务模式的转变，在传统健康宣教的基础上充分利用互联网传播优势，通过线上、线下相结合开展各种健康义诊和科普讲座等活动，以实际行动践行全心全意为人民服务的雷锋精神。

接下来，医院将进一步把健康促进理念融入到医疗服务的各个环节，不断探索健康教育新模式，借助智能化平台实现精准宣教、个性化宣教，最大限度满足群众健康需求，为全市人民健康保驾护航，助力健康淄博建设。

有一种事迹历久弥新，感人至深；有一种旗帜与时俱进，永不褪色；有一种精神催人奋进，经久不息。

学雷锋精神，展时代新风。站在新的历史起点，淄博市中心医院将大力倡树“三提三争”，持续强化党建与业务工作融合，结合全国文明城市创建工作，进一步擦亮“知行合医”志愿服务品牌，为建设更有温度更高水平的现代化省级区域医疗中心凝聚力量，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 刘滢